

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 22 ДЕКАБРЯ 2020 ВТОРНИК №288 (8342)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

За тех, кто в доле

В регионах нашли способы решить проблему долгостроев

Страница 14



Займов меньше, суммы больше

Пандемия повлияла на рынок потребительского кредитования

Страница 15

Зеленая валюта

Во сколько жителям юга России обойдется покупка новогодней ели и украшений

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Власти Ростовской области начали разработку дорожной карты комплексного развития Таганрога как туристического центра. По словам губернатора Василия Голубева, приоритетом станет сохранение уникальной культурно-исторической среды города. Необходимые статьи расходов планируется включить в бюджет на предстоящую трехлетку. Губернатор также напомнил, что с 2017 года более двух миллиардов рублей ежегодно направляется на обустройство общественных территорий донских городов и сел. Кроме того, в этом году впервые в постсоветской истории были возобновлены круизы по Дону и Азовскому морю. А со следующего года Ростовская область подключится к нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства».

ЦИФРЫ

25,7 миллиарда рублей выделено на поддержку реального сектора экономики Волгоградской области из федерального и регионального бюджетов. Помощь получили около 37 тысяч компаний. Это не только прямые субсидии, но и имущественная, инвестиционная и административная поддержка, налоговые льготы и преференции.

99 тысяч тонн винограда собрали крымские хозяйства. Это сопоставимо с рекордным урожаем прошлого года. Тогда в Крыму получили около 100 тысяч тонн винограда. Таких показателей удалось добиться благодаря 2,256 миллиарда рублей. Эта сумма была выделена в качестве господдержки виноградарских предприятий с 2014 года.

10 346 льготных ипотечных кредитов на 19,85 миллиарда рублей под 6,5 процента выданы в Ростовской области. Льготная программа кредитования граждан реализуется в Ростовской области с апреля 2020 года. В программе участвуют 24 банка-кредитора, а ее действие продлено до 1 июля 2021 года. Минимальный взнос составляет 15 процентов, а разница между 6,5 процента и рыночной ипотечной ставкой банкам возмещает государство.

12,9 миллиона рублей выделено в Краснодарском крае в качестве субсидий для поддержки предпринимателей, открывших детские игровые комнаты в торговых-развлекательных центрах и комплексах. Отбор заявок продлится до 15 января 2021 года. Ранее на субсидии кинотеатрам в краевом бюджете было выделено 14,6 миллиона рублей.

торговля Астраханская область запускает морские контейнерные перевозки

Логистика Каспия



Наталья Коротченко, Астрахань

АКЦЕНТ

Необходимость развития контейнерных перевозок диктует растущий спрос на онлайн-торговлю

Из астраханского порта «Армада» по Каспийскому морю в Иран отправлена первая партия контейнеров с картоном, семенами льна и различным оборудованием. На линии работают два судна вместимостью 131 контейнер в 20-футовом эквиваленте (около 2,6 тысячи тонн). В перспективе регион намерен полностью переключиться на контейнерные перевозки, так как это удобнее, чем возить товары танкерами и сухогрузами, и расширить направления на другие прикаспийские страны. Перепрофилирование, по мнению регио-

нальных экспертов, поможет увеличить динамику перевозок по коридору «Север—Юг» почти в три раза, до 8—10 миллионов тонн в год. —Как у нас сейчас везут зерно? В основном насыпают в трюм сухогруза, потом выгружают, а это ушушка-утряска. А если транзит, то снова загрузка-выгрузка. Или нужно, к примеру, отвезти подсолнечное масло в Индию. Какой вариант? Только ехать в Новороссийск и гру-

дый год в мире контейнерные перевозки растут на 15 процентов, и развитие грузовой контейнерной линии на Каспии, где сейчас строится портовая экономическая зона, видится вполне логичным. С переходом на контейнерные перевозки отпадает необходимость набирать для транспортировки танкерами и сухогрузами большие объемы одного вида груза. Теперь вместо 5 тысяч тонн муки можно перевезти тысячу тонн, распределив ее по 50 контейнерам. И рядом поставит еще 50 контейнеров с сахаром. Кроме того, продукты можно везти уже расфасованные.

—В Иране, например, большая потребность в грузах, которые идут уже готовые к магазину, а не в зерне, которое нужно молотить, — добавил Милушкин. —

В портовой экономической зоне в Астраханской области (на фото — ее макет) начинается строительство контейнерных терминалов.

А ведь это ведущие партнеры области во внешней торговле, и их интересы важно учитывать.

Необходимость развития контейнерных перевозок также диктует растущий спрос на онлайн-торговлю. Возить в контейнерах можно не только продукты, а косметику, одежду, книги, сувениры, которые люди заказывают на международных торговых площадках в Азии. А через Каспий товары придут быстрее, чем любым другим путем. Например, маршрут Мумбаи—Санкт-Петербург по коридору «Север—Юг» составляет семь тысяч километров, тогда как в обход — 14 тысяч.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ Как Ростовская область удержит цены на продукты

Масло пусть останется дома

Лариса Ионова, «Российская газета»

На днях заключены соглашения, инициированные правительством России, с производителями сахара и подсолнечного масла для стабилизации цен. Эти договоренности помогут снизить цены на социально значимые продукты питания.

Соглашения действуют до конца первого квартала 2021 года. Контролировать их выполнение будет Федеральная налоговая служба. Как пояснил «РГ» пресс-секретарь Ростовского УФАС Максим Кузнецов, уже подготовлен план действий на случай неисполнения или задержки исполнения решений о снижении цен. Он включает в себя, в частности, внеплановые проверки и возбуждение дел о нарушении законодательства при установлении цен на отдельные виды продуктов питания. ФАС уполномочен собирать информацию и обращения граждан о росте цен, в том числе на основе данных онлайн-касс.

Напомним, меры для сдерживания роста цен на продукты питания и недопущения дефицита товаров первой необходимости принимались в ряде регионов с марта в связи с ажиотажным потребительским спросом, возникшим в период ограничи-

тельных мер. В результате необоснованного роста цен не было допущено. Департамент потребительского рынка Ростовской области зафиксировал тенденцию к росту цен на социально значимые товары с июля 2020 года. В целом, по словам главы этого ведомства Ирины Теларовой, с начала года индекс потребительских цен на эту группу товаров вырос на 4,1 процента. Основной рост намечается с осени.

—С этого периода департамент потребительского рынка и министерство сельского хозяйства и продовольствия региона провели встречи и совещания с производителями, а также с ру-

ководителями крупных и сетевых предприятий торговли, — сообщила пресс-секретарь первого замгубернатора области Мариам Анянян. — Были достигнуты договоренности о недопущении необоснованного роста отпускных цен, об установлении рекомендованной торговой наценки не выше 10 процентов, а также об определении конкретных позиций социально значимой продукции, на которые торговая наценка не превышает 10 процентов.

Одновременно правительство установило тарифную квоту на зерно с 15 февраля по 30 июня 2021 года, что обусловило снижение цены на пшеницу

примерно на восемь процентов. Также до 31 июня 2021 года повышены экспортные пошлины на семена подсолнечника и рапса. Так что теперь масло выгоднее оставить дома.

В торговых сетях региона готовы установить нулевую наценку на ряд социально значимых товаров. То есть продавать такую продукцию должны по цене поставщиков.

—Каждая торговая сеть сама определит полный перечень продуктов питания, которые будут предложены покупателям без торговой надбавки. Мы не можем заставить их это сделать. Они готовы пойти на это, но тогда им, возможно, придется уве-

личить наценку на другие товары, — отметила Теларова.

Одной из первых откликнулась мультиформатная розничная компания X5 Retail Group, управляющая торговыми сетями «Пятерочка» и «Перекресток». Уже с 16 декабря она ввела в своих магазинах нулевую торговую наценку на группу социально значимых товаров. «Инициатива направлена на поддержку малоимущих покупателей, — рассказали в управлении по связям с общественностью компании. — Семь товаров из базовой потребительской корзины будут продаваться по цене их закупки у поставщиков: макаронные изделия, хлеб, говядина тушеная, черный чай, картофель, хлопья зерновые и ультрапастеризованное молоко. Торговые расходы на эти товары (включая аренду, логистику, зарплату персонала) будут возмещены за счет компании. На полках магазинов такие товары будут помечены специальными ценниками».

В итоге установлена отпускная цена на сахар от производителя — 36 рублей за килограмм. В рознице она должна быть не более 46 рублей. То же самое с подсолнечным маслом: 95 рублей — отпускная цена, 110 рублей — максимальная цена в рознице.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Виктор Евтухов, замминистра Минпромторга РФ:

—Запасов на складах меньше не стало, всего более чем достаточно. Торговые сети еще с весны сформировали минимум двухмесячный запас. Дефицита из-за фиксации цен на социально значимые товары не будет. Цены на них зафиксированы как минимум до конца первого квартала 2021 года. Мы будем внимательно следить за ними. К таким последствиям привела попытка коммерсантов моментально получить двойную прибыль.

РОСТ ЦЕН НА САХАР, МУКУ И ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО В 2020 ГОДУ

Источник: Росстат



КОРОТКО

В Астраханской области построят ветроэлектростанцию

Новый ветропарк в Черноярском районе Астраханской области планирует построить к концу следующего года. Кстати, в регионе уже используют возобновляемые источники энергии. Здесь работает 12 солнечных электростанций. При этом поступают предложения из других субъектов о развитии ВИЭ-энергетики в Астраханской области. Специалисты отмечают подходящие для этого климатические условия. В числе масштабных проектов, реализуемых сейчас в регионе, эксперты называют строительство 21 судна и земснарядов.

Донской парламент принял трехгодовой бюджет Ростовской области

Законодательное собрание Ростовской области во втором, окончательном чтении приняло бюджет Ростовской области на 2021—2023 год. Доходы областного бюджета в 2021 году составят 211 миллиардов рублей, что на 23,5 миллиарда рублей больше, чем планировалось в первом чтении. Это увеличение произошло за счет роста собственных доходов и безвозмездных поступлений из федерального бюджета.

Во втором чтении со 134 до 155 миллиардов рублей выросли расходы на социальную сферу. Из них 73,7 миллиарда рублей будут направлены на социальную поддержку граждан. А расходы на экономику составят более 90 миллиардов рублей на три года. В частности, увеличены ассигнования на дорожный фонд, ЖКХ и сельское хозяйство.

Как отметил представитель региона в Федеральном собрании Андрей Яцкин, в Минфине РФ бюджет Ростовской области назвали в максимальной степени сбалансированным и отметили рачительный подход региональных властей.

В ноябре волгоградские предприятия увеличили выпуск продукции

Несмотря на сложный период эпидемии коронавируса, в Волгоградской области предприятия обрабатывающей промышленности увеличивают выпуск продукции.

По итогам января-ноября 2020 года рост индекса производства составил 102 процента, что превышает среднероссийский показатель на 2,1 процентных пункта. При этом в ноябре зафиксированы максимальные темпы восстановления обрабатывающей промышленности региона с начала введения ограничений, связанных с пандемией. Индекс производства в этом месяце составил 6,7 процента по сравнению с ноябрем 2019 года и 5,2 процента — по сравнению с октябрём. Так, например, волгоградские металлурги увеличили выпуск продукции на 37,6 процента. За 11 месяцев 2020 года индустриальный сектор уплатил в бюджет региона налогов на 25 процентов больше, чем за аналогичный период 2019-го.

В Калмыкии паводок направят под землю

В Калмыкии для пополнения запасов Троицкого и Баяртинского месторождений, откуда идет водоснабжение Элисты, планируется использовать перспективный метод сбора пресной паводковой воды. Предполагается аккумулировать ее в балках за счет каскада водохранилищ и через шахтные колодцы с дренажем закачивать в линзы подземных вод. При этом для очистки поверхностных стоков могут применяться различные технологии, вплоть до биоочистки с помощью водорослей хлореллы. Специалисты минприроды республики уже оборудовали гидрологические посты для измерения будущего паводка.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufo

В Астраханской области на Волге во льдах встали шесть судов



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru